



用力度、温度、速度筑牢全民免疫屏障

——衡阳市第一人民医院全力推进新冠疫苗接种工作纪实

■朱嘉林 通讯员 管华林 李可心

5月25日上午，在珠晖区苗圃广场临时接种点，衡阳市第一人民医院医护人员正有条不紊地为市民接种新冠疫苗。医院派出的志愿者与街道、社区工作人员密切合作，现场井然有序。等候区的座椅、移动穿梭的喇叭、观察区的茶水，服务用心、彰显关怀。

面对投入工作的医护人员，不少市民离开时会由衷道一声：“谢谢，你们辛苦了！”当天该接种点创下单日接种新冠疫苗量最高记录。

周密部署,全面保障有“力度”

为切实落实“学党史、悟思想、办实事、开新局”的要求，衡阳市第一人民医院连日来扎实开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动，按照上级部门统一部署，全力保障新冠疫苗接种工作顺利进行，筑牢群众免疫屏障，织密疫情防控网。

自我市全面启动新冠疫苗大规模集中接种工作以来，医院党政班子对此项工作高度重视，多次召开专题会议进行部署，在人力、物力等方面全力给予支持和保障，先后组织100名护士参加新冠疫苗接种培训并取得接种资格证书，并将她们分为3支接种分队，每支接种分队都配备2名以上副主任医师、抢救能力强的业务骨干。接种分队都认真进行了岗前培训、物资准备和现场演练，确保接种工作流程畅通、各项应急预案周密完善，随时接受市卫健委统一调派。

哪里有疫苗接种需要，接种小分队就到哪里。5月18日以来，接种分队分批分期前往石鼓区五一街道湖景水岸、蒸湘区银泰帝誉、金钟大雁城和珠晖区苗圃广场，承担了4个临时接种点和1个流动接种点的接种、保障工作以及2个接种点的医疗保障工作。党委书记唐业华、院长雷文、副院长陈君及相关部门负责人多次赶赴接种点看望慰问一线人员并指导工作，医务科、护理部每天派人到各接种点巡查指导，及时处理有关问题。医院志愿者也积极参与辅助性工作。

“接种疫苗后，出现不良反应者所占的比例非常低。”此次苗圃广场临时接种点带队队长、市第一人民医院ICU副主任医师李健介绍。为了确保疫苗接种工作的安全开展，现场不仅配足了急救药品和除颤仪、心电监护仪等抢救设备，120急救车辆也在现场值守。这也意味着，整个接种工作中，医疗保障人员时刻做好各种应急准备。

正因为有了这些人力、物力的保障，确保了接种者出现不良反应后能得到及时救治。在现场，患有冠心病的市民黄某（56岁）还没接种疫苗就出现了头晕脑胀的情况，志愿者见状立即带他到医疗救治区，李健为其监测血压后，认真询问其感受，并详细向他作出解释：“患有基础疾病的市民如果在急性发病期暂时不能接种疫苗，要等病情稳定以后才能接种。”

绿色通道,为民服务有“温度”

据了解，为切实做好新冠疫苗接种服务保障工作，确保疫苗接种工作安全、高效、有序进行，接种分队想群众之所想，急群众之所急，将实事做好，将好事做实，专门为残障人士、老年群体、哺乳期女性提供优先、优质、快速的疫苗接种“绿色通道”，并安排志愿者为这些特殊群体做好全程指导，大大缩短了其等待时间。

在苗圃广场临时接种点，陈女士抱着3个月大的孩子前来接种疫苗，志愿者见状主动上前了解情况，并立即为陈女士开辟了绿色通道。测温、登记信息、协助填表、接种疫苗……志愿者全程陪同在陈女士身旁，直至接种、留观结束，得到了现场市民的理解与一致好评。

“我在社区咨询过，59岁以下有基础疾病但不在急性发病期的群众也能接种疫苗，因此今天上午就来接种了！”罗叔叔今年59岁，患有高血压、糖尿病、冠心病，为了避免其因排队导致体力不支等情况，接种分队为其开通绿色通道，很快便完成了新冠疫苗接种。留观结束后，罗叔叔对接种服务细致周到的举措点赞道：“本以为要排很长时间的队，没想到10多分钟就完成了接种，绿色通道让我们这些特殊群体感到很贴心、很温暖！”



接种现场忙而有序



接种工作一丝不苟



志愿者为接种市民登记信息

全员坚守,跑出接种“加速度”

从5月18日接到市卫健委接种任务后，接种分队的医护人员每日工作长达15个小时，从上午6点多工作到晚上9点、10点。面对工作压力大、接种者多等情况，接种分队医护人员积极应对，全员坚守，跑出了疫苗接种的“加速度”，用实际行动践行“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”精神。

近日，衡阳出现持续降雨天气，给部分方舱接种点的工作带来了挑战，工作不一会，护士们的鞋子、裤子、袜子都湿了，但是面对群众的接种热情，她们仍然坚守岗位，一直工作到晚上9点多。

接种分队中，很多医护人员克服个人困难坚守工作岗位。正在哺乳期的护士张茜茜，把嗷嗷待哺的幼儿托给家人照顾，在接种点一干就是10多个小时，不能及时哺乳，只能将乳汁挤掉；连续在接种点

奋战的护士刘青竹和刘文娟，问她们是否需要休息调整，她们都会说“没事，还能再坚持”……

接种分队护理组组长陈小芳的家里保姆突然请假，两个小孩在家无人看管，到了吃饭时间只能在手机上点外卖给孩子吃。陈小芳说，身为一名共产党员，保障接种群众的身体健康和生命安全，是她义不容辞的责任，因此，她必须选择坚守。

截至目前，该院承担的接种工作均在稳步有序开展着。医院医护人员在接种工作中显示出的专业素质、优质服务和敬业精神，赢得了广大接种群众的赞誉。院长雷文表示：“众志成城，才能共筑免疫屏障，不管多么辛苦，我们医务人员将继续以精湛的技术和优质的服务为新冠疫苗接种工作保驾护航。”